
 

Skivholme, januar 2025 

 

Beslutningsreferat fra menighedsrådsmødet for Skivholme, Sjelle, Skjørring menighedsråd, 

onsdag den 15. januar 2025 kl. 19.00 i sognegården. 

 

Tilstede: Ole Jensen, Jørgen Jeppesen, Thomas Frøkjær, Kirsten Herskind, Margit Kristensen, 

Anette Albrektsen, Anders Lindegaard, Linda Feveile Nielsen, Lærke Bjerg Gade, Lene 

Nedergaard, Anni Kellermann, Søren Nedergaard, Steen Frøslev, Karen Engell Dalsgaard. 

Referent: Karen Engell Dalsgaard 

 

Ad 1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde. 

Referat og dagsorden blev godkendt  

 

Ad 2. Nyt fra formanden. 

Orienteringer: 

• Ladestandere ved kirkerne: Der skal kun etableres ladestander ved Skivholme kirke. 

• Sprøjteforbud ved vandboring i Skivholme er taget ad notam, og der er indgået det, de kalder 

en ’frivillig aftale’. Forpagteren er orienteret, og nærmere omstændigheder omkring 

kompensation mv. skal afklares. 

• Velkomstdag i provstiet lørdag den 22. februar kl. 9.45 til 15.00 – tilmelding til Ole inden 1. 

februar. 

• Kursus for nye i menighedsrådet den 4. februar kl. 17.30 til 21.00 – interesserede melder sig 

selv til. 

• Stativer til brandslukkere i kirkerne er i restordre. 

• Folkekirkens Nødhjælps indsamling er i år den 9. marts. Meld tilbage til Ole, hvis I vil være 

med. 

Beslutninger: 

• Vi afbestiller abonnementet på Kirke.dk 

• Vedtægt for kirkeværge blev godkendt. 

• Vedtægt for kontaktperson blev godkendt. 

• Vedtægt for kasserer blev godkendt. 

• Vedtægt for kirkegårdsudvalg blev godkendt. 

• Vedtægt for præstegårdsudvalg blev godkendt. 

 

Ad 3. Nyt fra kassereren. 

• Orientering om regnskab 2024: Jørgen orienterede om regnskabet, der skal godkendes på et 

senere møde. 

• Bogføringen vil snarest blive overtaget af regnskabskontoret. 

• Honorar til kirkeværger, kontaktperson, kasserer og formand: Det blev besluttet fortsat at 

holde sig til provstiets retningslinjer. 

 

Ad 4. Nyt fra kontaktpersonen. 

• Vores ny kirketjener starter 1. februar, og vi hjælper i opstartsfasen. Steen udsender en plan. 

Der skal udarbejdes arbejdsplaner fremadrettet, og der skal holdes koordinerende møder. 

• Der er medarbejdermøde den 4. marts. 

• Referat af mødet med graver teamet var udsendt før mødet. 

• Der er udarbejdet en ny plan over planlagte ferie og fridage. 

• Jenny er fratrådt efter eget ønske. Vi skal finde en ny løsning. 

• Ringetiderne i Skivholme ændres om eftermiddagen, fra 16.00 til 15.30 af hensyn til 

gravernes arbejdstid. 

• Snerydning er uoverkommeligt, hvis der kommer meget sne. Især trapperne i Sjelle er et 

problem. Vi har ikke det nødvendige materiel. Steen foreslog, at vi får en aftale med en 



professionel snerydder, og at vi hænger et skilt op ved trapperne, der henviser til den anden 

indgang i Sjelle, når trapperne er for farlige. Steen sender tekst til Søren. 

  
Ad 5. Nyt fra sognepræsten. 

• Himmelske dage: Himmelske dage finder sted i Kristi himmelfarsferien. Der skal noget med 

om det i kirkebladet, og der skal derfor tages beslutning om, hvordan vi arrangerer en 

eventuel sogneudflugt, hvis vi vælger det. Der er kirkebladsmøde 5. februar.  

• Og i den forbindelse: Har man noget, man gerne vil have med i bladet skal man endelig sige 

til. 

• Kirkestafetterne genoptages i 2026. 

 

Ad 6. Tale om tro. 

Intet til referat fra dette punkt. 

 

Ad 7. Nyt fra medarbejderrepræsentanten. 

• Samme kode til alarmerne anvendes nu ved alle tre kirker. 

• Der slettes nu gravsteder i Sjelle. 

• Bogstaverne i Modulex tavlerne ved graverbygningerne er slidt og går i stykker. Systemet er 

forældet, og der kan ikke købes nye bogstaver. Vi skal se på en ny løsning. 

 

Ad 8. Nyt fra Skivholme kirke. 

• Kalkning af tårnrummet går nu igang. 

• Mange huller i hynderne på bænkene, og også knæfaldet er slidt. Vi får pris på, hvad det vil 

koste at udskifte hynderne. Det er sandsynligvis så dyrt, at der skal indhentes to tilbud. Tilbud 

skal indhentes inden april (frist for ansøgning om midler).  

     

Ad 9. Nyt fra Sjelle kirke. 

• Ansøgning om midler til ombygning/ forlængelse af kirkedøren behandles i provstiet. 

• Lydanlægget virker ikke: Jørgen har skrevet til dem, men ikke fået svar endnu. 

• Stengærdet, der er ved at falde sammen: God ide at reparere det samtidig med resten af Sjelle 

projektet gennemføres. 

 

Ad 10. Nyt fra kirkeværgen i Skjørring. 

• Udvendige skader på kirken mod syd er blevet værre. Ole har haft arkitekt, tømrer og murer 

med til Skjørring, og de blev enige om, at remmen skal skiftes. Peder Gram laver et projekt på 

det, som efterfølgende skal sendes ind og godkendes. 

• Der kommer vand ind på loftet. Ikke meget, men der skal understryges. 

• Den gamle materialeplads skal ryddes, og der skal lægges ral. Det kunne være en ide at lave 

et sted med et borde-bænke sæt der. Kirkegårdsudvalget kigger på det i forbindelse med de 

øvrige planer. 

 

Ad 11. Nyt fra præstegårdsudvalget. 

• Referat fra udvalgsmødet var rundsendt før mødet. Referater fra møderne er også sendes til 

graverne. Søren deltager i møderne i stedet for Lene. 

 

Ad 12. Nyt fra aktivitetsudvalget. 

Hovedparten af stoffet fra aktivitetsudvalget blev dækket under andre punkter på mødet. 

Liss går også ind i udvalget, og er der andre stedfortrædere, der ønsker at være med i udvalg, er de 

meget velkomne. 

 

Ad 13. Eventuelt. 

Intet til dette punkt. 


